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Для вітчизняної стоматології вкрай актуальною на теперішній час є 

проблема карієсу і його ускладнень у дітей раннього віку. Серед дітей цього 

вікового періоду поширеність карієсу тимчасових зубів складає 79%, з них у 33% 

дітей відмічаються ускладнені форми карієсу [1, 2, 3]. 

Величезне значення в розвитку карієсу надається гігієні порожнини рота 

[4]. Результатом нехтування щоденною гігієною порожнини рота, а також 

періодичною професійною гігієною в стоматологічній клініці,  дуже часто стає 

перехід захворювання в більш важкі стадії (пульпіт, періодонтит), а в гірших 

випадках – втрата зуба. З огляду на високе поширення карієсу зубів у дітей 

раннього віку, цілком зрозумілим є прагнення сучасних стоматологів 

використовувати всі наявні методи профілактики для попередження розвитку 

цього стоматологічного захворювання. Проте ефективність профілактики 

залежить і від самого пацієнта, а в даному випадку в більшій мірі від батьків, які 

повинні докласти немалих зусиль щодо формування навичок гігієни ротової 

порожнини у своїх дітей. 

Мета дослідження полягала у виявленні залежності розвитку карієсу 

тимчасових зубів від характеру догляду за порожниною рота у дітей раннього 

віку. 

Методи дослідження. Для вивчення результатів дослідження було 

обстежено 44 дитини (у віці 2-3- років), з яких сформовано 3 групи з урахуванням 

даних початкового анкетування батьків про характер догляду за порожниною 

рота дітей.1-у групу склали діти, яким батьки не проводили ніякого гігієнічного 

догляду за порожниною рота (22 особи ). У 2-у групу увійшли діти, яким батьки 
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чистили зуби один раз на день (8 осіб),  а до 3-ї групи – діти, яким батьки чистили 

зуби два рази на день (14 осіб). 

Анкетування батьків проводилось з метою визначення факторів ризику 

розвитку карієсу зубів у дітей. Інтенсивність ураження зубів карієсом визначали 

за індексом інтенсивності карієсу зубів кп, де к - кількість зубів уражених 

карієсом та його ускладненнями в молочних зубах і п -кількість пломб в 

молочних зубах. Термін проведення дослідження становив 2 роки.  

Результати дослідження. За даними, отриманими по закінченню 

досліджень, виявлено залежність динаміки розвитку карієсу зубів від 

особливостей гігієнічного догляду за порожниною рота дітей. Через 2 роки від 

початку досліджень найнижчий приріст карієсу та рівень кп (0,62±0,24) були у 

дітей, яким батьки чистили зуби двічі на день. У випадках чищення зубів 1 раз 

на день інтенсивність ураження зубів по кп збільшувалася в 1,9 раз, а за 

відсутності гігієнічного догляду – у 8,4 рази (кп 5,2 ± 0,34). 

Таким чином, проведене дослідження довело, що певний обсяг 

повсякденної гігієни порожнини рота  в значній мірі дозволяє убезпечити дитину 

раннього віку від виникнення карієсу зубів. 
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